
A zenei nevelésről 
- közérdekből, személyes felelősségérzettel 

Bartalus Ilona gondolat-mozaikja elé 
 
 
2015. július 5-én Békésen ismét összegyűltek a hajdani nagyhírű és nagy hatású tarhosi iskola 
volt diákjai. A dalostalálkozó mellett konferenciára is sor került. Egyik előadója nemzet-
közileg ismert zenepedagógus, kiváló televíziós zenei műsorok szerkesztő-műsorvezetője, 
Bartalus Ilona, a Magyar Kodály Társaság tiszteletbeli tagja volt. Eszmefuttatásának alapját 
egy 2013-ban készült írása adta, melyet a szerző szíves hozzájárulásával – a személyes jelleg 
megőrzése érdekében – hasonmásban adunk közre. [L. a 2–5. oldalon.] 

A legutóbbi hetek iskolai zenei nevelést érintő fejleményei, az Emberi Erőforrások 
Minisztériuma vezetője, Balog Zoltán miniszter úr által meghirdetett, távlatosan minden 
általános iskolát, s remélhetően a középiskolákat is érintő nagyszabású terv bíztató fényében 
is zenepedagógia-történeti dokumentumként és időszerű gondok és feladatok egyénien meg-
fogalmazott, távlatos összegezéseként ajánlhatja Bartalus Ilona tíz pontját az Olvasók 
figyelmébe a közreadó, 

Ittzés Mihály 
 
 
Bartalus Ilona pedagógiai filmsorozatait ismételte 2016-ban a televízió az M3 csatornán: újra adásba került az 
1967–1970 között készült Gyere pajtás énekelni! és az 1996-os Zene tolmáccsal. A szerző felhívása: 
 

„GYERE PAJTÁS ÉNEKELNI!” - Daltanulás a Magyar Televízióban 50 évvel ezelőtt 
 

Kedves Egykori, Lórántffys Tanítványaim, Barátaim és Kollégáim! Szeretettel értesítelek benneteket, hogy e 
félévszázados daltanítási TV sorozatot az MTVA megismétli a közeljövőben.  

A műsorok főszereplői Ti és én vagyunk. Előttem mosolyog az ártatlan kis gyermekarcotok, fülemben cseng 
kristálytiszta éneketek, és 50 év elmúltával is megelevenedik e műsor sok-sok szépsége. Ez a különleges kultúr-
történeti kordokumentum a világhírű KODÁLY KONCEPCIÓ gyakorlati megvalósítása 1966-ból, és bár „elhull 
a virág, eliramlik az élet”, a Ti zenevirágaitok örökre illatosak és gyönyörűek maradnak.  

Kérlek szépen benneteket, értesítsétek erről az eseményről az osztálytársaitokat is, hogy minél többen 
élvezhessék a műsorokat!  

Adatok: a sorozat ÁPRILIS 30-án (szombaton) indul és JÚLIUS 3-án ér véget. Tíz hét alatt húsz dal kerül 
műsorba, az adások minden szombaton és vasárnap reggel 7 óra 45 perckor kezdődnek. Az M3-as csatornán 
közvetítik a sorozatot. Érdemes ellenőrizni a TV műsor- újságban az esetleges csúszásokat. A régi szeretettel 
ölellek benneteket, és azt kívánom, ha szerettek még szolmizálni, ne rejtsétek véka alá a második "világnyelvet". 
Jó szórakozást kívánok a képernyő előtt!  

Bartalus Ili néni 

Zene tolmáccsal 
Bartalus Ilona műsorai az m3 csatornán – műsorelőzetes 

 
Vajon mindenkié lett-e a komolyzene? Vajon megmenti-e a jó zene az emberek lelki egészségét ma, a dekadencia virág-
korában? Erre a kérdésre szeretne optimista választ adni a Zene tolmáccsal sorozat, amely úgy hoz közel nagy zeneműveket, 
hogy a koncertközvetítés előtt rövid, figyelemfelkeltő előadást sugároz a műről. Mivel a zene sok ember számára „idegen 
nyelv” ezért tolmácsot igényel. A zenei ábécé mellett a zene nyelvtanába is bepillanthat a néző. Olyan zenei műszavak 
titkaiba avatjuk be, mint a „késleltetés”, az „álzárlat” a „nápolyi hang”. Nagyító alatt láthatják a legkülönlegesebb zenei 
mozaikokat és a szolmizáció segítségével a rejtett titkok mind napvilágra kerülnek. Meghallják, hogyan énekel a zongora, ki 
versenyez kivel a versenyműben, és hogy mennyiben hasonlít Erkel Himnusza a Mozart A-dúr zongoraverseny lassú 
tételének témájához. Örömmel hívja a nézőt Mozart és más mesterek társaságába a műsor írója és vezetője Bartalus Ilona. 
Forrás: http://www.port.hu/zene_tolmaccsal ; http://tvmusor.aweben.hu/m3.html  
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